

2022-5

6

星期五
壬寅年四月初六云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26141期
今日8版

坚决筑牢疫情防控屏障 坚决巩固住疫情防控成果

——抓紧抓实疫情防控重点工作述评

见第四版

促进房地产市场平稳健康发展

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之五

见第二版

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必造成大规模人

新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

● 要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

● 坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

下转第二版

省委常委会召开会议强调 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 全力抓好房屋建筑安全隐患专项整治工作

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 5月5日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和中央政治局会议精神,研究部署全省房屋建筑安全隐患排查整治、政府立法、爱国卫生“7个专项行动”等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,深刻汲取湖南省长沙市居民自建房倒塌事故教训,牢固树立底线思维,强化责任担当,对全省房屋建筑安全隐患

开展专项排查整治。要全面彻查隐患特别是房屋结构安全隐患,摸清底数、建立台账、落实责任、挂牌督办、限期整改,做到不留死角、不留盲区。对存在严重安全隐患的经营性自建房,要立即停业,并及时采取有效管控和整治措施。要研究制定排查整治方案,细化分类整治措施,明确重点、明确责任、明确步骤方法,项目化、清单化、具体化推动问题整改,彻底消除安全隐患。要压实属地管理责任、部门监管责任、业主法定责任,严查重大安全隐患,严查违法违规行为。要举一反三

抓好相关领域安全隐患排查整治,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

会议指出,要深入学习贯彻4月29日习近平总书记主持召开中央政治局会议时的重要讲话精神,聚焦关键环节,盯住关键指标,毫不松劲抓好工作落实,确保实现全年经济社会发展预期目标。

会议审议并原则同意《云南省人民政府2022年立法工作计划(草案)》,强调要广泛听取意见和建议,切实提高立

法质量,做到务实管用有效、真正解决困难和问题。

会议听取关于2021年全省推进爱国卫生“7个专项行动”考核结果、以奖代补方案和通报表扬名单的汇报,强调要总结推广有效经验做法,结合实施美丽云南三年行动,进一步深化拓展内涵,不断完善考核指标体系,切实发挥好评价激励的正向作用,推动形成长效机制。要关心关爱我省派出的援沪医疗队员,全力支持医疗队安心开展好工作。

会议还研究了其他事项。

省政府党组(扩大)会议强调 全力以赴抓好经济发展疫情防控安全生产三件大事

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 5月5日,省政府党组书记、省长王予波主持召开第十三次省人民政府党组第129次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和中央有关会议精神,审议通过开展自建房安全专项整治行动方案,研究部署有关工作。

会议传达学习习近平总书记在近期中央政治局会议、中央政治局集体学习、中央财经委员会会议上的重要讲话精神,研究贯彻落实措施。会议指出,总书记的重要讲话立足当前经济形势,针对国际国内环境变化,对做好当前和今后一个时期工作作出重要部署,

具有很强的思想性、针对性、指导性,我们要深入扎实抓好贯彻落实。要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在工作中、落实到行动上,全力抓好经济发展、疫情防控、安全生产三件大事,依法规范和引导

资本健康发展,全面加强基础设施建设,确保党中央大政方针不折不扣落到实处。要坚持稳字当头、稳中求进,抢抓政策机遇,加快政策研究、制定、实施节奏,加强经济运行调度,充分发挥投资压舱石作用,坚定不移抓产业、主攻工业,抓好基础设施、能源水利、城镇

建设等重点领域项目建设,推动房地产业、建筑业平稳健康发展,促进消费市场振兴,提高招商引资质效,努力保持经济运行在合理区间,确保圆满完成各项目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

下转第二版

有效衔接10种实践模式

勐海县打洛村建设边境乡村振兴示范村——

村民富 乡村美 边境安

来,一丝不苟地开展疫情防控工作。

在打洛村委会,无论途经哪一个村寨哪一条道路,都要严格按照疫情防控要求进行检查后,才能通行。

为建立网格防控体系,打洛村将所有的村民小组划分出防控网格,由党支部书记、村小组组长担任网格长,按照“五户联防”“十户联防”的要求细分网格,由党员、村民、界务员、民兵等担任网格员,实行村内每天值班、卡点轮流值守,实现村村建有值守亭,人人都是防控者。由村党组织与家家户户签订承诺书,精细化管人、管村、管道、管证件、管边境,织密强边固防的兜底网格。

筑牢边境线上的坚强堡垒

“请出示您的身份证件,扫一下平安版纳二维码。”记者刚到抵边村寨龙利村大桥头,在卡点值守的民兵和村干部迎上



昆明地区天气预报:白天 阵雨 西南风3级 14~21℃ 夜间 小雨 西南风1级 13~17℃

>发行服务: 0871-64148886

>广告服务: 0871-64155976

编辑/肖莹

美编/丁宁

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端

奋进新征程 建功新时代

中老铁路开通5个月货运量猛增 国际物流黄金大通道作用显现

本报讯(记者 胡晓蓉) 中老铁路开通运营5个月来,累计发送货物290万吨,第五个月货运量达110万吨,比第一个月的17万吨增长5.5倍;发送旅客超270万人,其中国内段238.8万人、老挝段31.2万人。客货运输态势喜人,国际物流黄金大通道作用初显。

中老铁路开通以来,尤其是今年4月份以来,所承运的跨境电商货物不断增加。针对该类货物货值高、品类多、时效性强等特点,中国铁路昆明局集团公司积极探索“澜湄快线+跨境电商”的运输组织新模式,协调中国昆明综合保税区改进跨境电商货物站外装箱作业流程,提高运输时效。目前,中老铁路跨境货物累计发送量超50万吨,已覆盖泰国、缅甸、老挝、马来西亚、柬埔寨、新加坡等10余个国家和地区,货物品类从开通初期的橡胶、化肥、百货扩展到电子、光伏、通信、汽车、鲜花等100多种。

中老铁路客运能力不断提升,沿线地区群众出行选择更加多样。老中铁路公司在4月13日老挝群众喜迎“泼水节”新年之际,增开票价较低的万象至磨丁的时速120公里普速客车,同步增开万象至琅勃拉邦、孟赛间动车组列车,提高客运能力,并为沿线群众提供多样化出行选择。针对国内段沿线西双版纳、普洱等地群众旅游、节日出行需求,中国铁路昆明局集团公司精准实施“一日一图”,动态增开动车组列车。目前,中老铁路老挝段每日开行动车组列车到达6列、普速旅客列车2列;国内段日均开行旅客列车达到36列,最高峰达到65列。

玉龙雪山隧道顺利贯通

为丽香铁路最长隧道,全线预计年内开通运营

本报讯(记者 胡晓蓉) 5月5日,经过中铁隧道局集团1000多名建设者的昼夜奋战,丽江至香格里拉铁路玉龙雪山隧道安全贯通。至此,丽香铁路全线20座隧道已贯通19座,为年内开通运营奠定了基础。

玉龙雪山隧道位于丽江市玉龙纳西族自治县龙蟠乡境内,全长14.7公里,是全线最长隧道。该隧道地处横断山脉纵谷地带,印度板块与欧亚板块接触带前沿,是我国地壳构造运动最为强烈的地区之一,共穿越6条断层,深埋于玉龙雪山腹地,出口是金沙江虎跳峡。受断层破碎带、高温富水、高地应力等高风险不良地质影响,自2014年开工建设以来,隧道内先后发生突泥、涌水、溜坍238次,单个作业面最大涌水量3.7万立方

米,围岩大变形段落长7719米,最大单侧变形2.3米,每前进一步都异常艰辛。面对建设中遇到的难题,中国铁路昆明局集团滇西铁路建设指挥部组织设计、监理、施工等部门,成立高地应力工作组,多次邀请国内隧道领域及相关专家到现场会诊,进行大量的方案研究与探索实验,最终形成一套大型控制技术措施,加快了施工进度,获得16项国家实用性发明专利和一大批省级科研工法,为我国高原铁路建设积累了经验。

滇西铁路建设指挥部丽香铁路总工程师肖毅介绍,目前,丽香铁路桥梁、路基、站房工程全部完成,剩余铺轨架梁、四电工程正按施工组织计划有序推进,有望年内开通运营。

白鹤滩水电站今年已发电100亿千瓦时 最后两台机组总装工作接近尾声

本报讯(记者 李继洪 通讯员 程林 宋炬琴) 截至5月5日,白鹤滩水电站今年累计生产清洁电量100亿千瓦时,可节约标准煤约306万吨,减排二氧化碳约838万吨,相当于种植3.3万公顷阔叶林。

自首批机组投产发电以来,白鹤滩水电站累计发电量已达256亿千瓦时,已投产机组运行状态稳定,运行指标优良。目前,白鹤滩水电站最后两台机组总装工作接近尾声,工程进入全

面投产冲刺阶段。

白鹤滩水电站位于金沙江干流四川省宁南县和云南省巧家县交界处,是实施“西电东送”的国家重大工程,共安装16台我国自主研制、全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,总装机容量1600万千瓦,多年平均发电量约624亿千瓦时。

为确保机组安全稳定运行,长江电力白鹤滩电厂精心组织百万千瓦机组运行管理,科学开展设备运行诊断分析,积极探索掌握机组运行规律,为清洁能源高效利用和机组应发尽发、能发多发、稳发满发创造了条件。

白鹤滩水电站与乌东德、溪洛渡、向家坝、三峡、葛洲坝等梯级电站构成了世界最大的清洁能源走廊。

为您导读

我国成功发射吉林一号宽幅01C卫星

主要用于为国土资源、矿产开发、智慧城市建设等行业提供商业遥感数据服务

见第四版

·奋斗者 正青春·

全国优秀共青团员罗文丽——

立根原在群众中

见第二版

云南援沪医疗队青年医护人员奋战一线——

展现青春力量与担当

见第三版

勐海县打洛村建设边境乡村振兴示范村——
村民富 乡村美 边境安
来,一丝不苟地开展疫情防控工作。
在打洛村委会,无论途经哪一个村寨哪一条道路,都要严格按照疫情防控要求进行检查后,才能通行。
为建立网格防控体系,打洛村将所有的村民小组划分出防控网格,由党支部书记、村小组组长担任网格长,按照“五户联防”“十户联防”的要求细分网格,由党员、村民、界务员、民兵等担任网格员,实行村内每天值班、卡点轮流值守,实现村村建有值守亭,人人都是防控者。由村党组织与家家户户签订承诺书,精细化管人、管村、管道、管证件、管边境,织密强边固防的兜底网格。

筑牢边境线上的坚强堡垒

“请出示您的身份证件,扫一下平安版纳二维码。”记者刚到抵边村寨龙利村大桥头,在卡点值守的民兵和村干部迎上